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Тема: предприятие «Клецкая крыначка». Изготовление «логотипа», прижигание на основу, завершение изделия.
Цель: изучение продукции предприятия «Клецкая крыначка» через изготовление «логотипа» методом выжигания из плавящейся ткани с использованием электровыжигателя.
Задачи:

· познакомить учащихся с городом Клецк, продукцией предприятия «Клецкая крыначка»;

· продолжить знакомить учащихся с построением декоративной композиции на примере логотипа предприятия;

· закреплять знания учащихся о величине логотипа, умение составлять композицию декоративно-прикладного творчества;

· развивать способность принимать нестандартные решения, искать новые сочетания материалов, цветов, фактур;

· формировать гармоничное отношение к окружающему миру и декоративно-прикладному творчеству;

· воспитывать чувство прекрасного, усидчивость, аккуратность, умение доводить начатое дело до конца.
Оборудование и материалы:
Продукция предприятия, образцы, жёсткая основа картона, оклеенного тканью, электровыжигатель «Гном», плавящаяся ткань различной цветовой гаммы, электроутюг, гладильная доска, стекло, шлиф. шкурка, выкройки, ножницы, рисунки.
Ход занятия:
I. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ЧАСТЬ.
1. Создание благоприятной эмоциональной атмосферы.
Педагог:
– Здравствуйте, ребята. Давайте с вами побеседуем, поделимся с вами наблюдениями. Скажите, когда мы с вами заходим в магазин за молочной продукцией, на что мы обращаем внимание в первую очередь? (на рисунок, изображённый на той или иной бутылке с молоком, упаковке с сыром, стаканчике со сметаной и т.д.).
Этот рисунок называется «логотипом» предприятия. Сейчас все предприятия обязательно наносят его на свою продукцию, чтобы выделиться среди конкурентов . Что такое «логотип»?
Логотип — это первое знакомство клиента с компанией. Именно по нему многие судят о предлагаемых услугах и товарах и, зачастую, принимают решение, отдать свое предпочтение вашему бизнесу или же пойти к конкурентам. Поэтому логотип должно быть максимально ассоциативно и вызывать у клиента только положительные эмоции.

Ребята, какие предприятия молочной продукции вы знаете?

Ответы учащихся: «Ляховичок», «Брест-Литовск», «Смолянка», «Раница» и т.д.

2. Объявление темы и цели урока.

Сегодня на занятии мы с вами будем создавать коллективное декоративное панно, «логотип» предприятия «Клецкая крыначка» методом выжигания на плавящейся ткани, где каждый из вас будет выжигать отдельный элемент, а вместе мы  будем создавать общую композицию.
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ.

1. Определение идеи.
Ребята, я уверена, что вы все любите те или иные молочные продукты. Без такого продукта как мороженое или сырки глазированные, творожные десерты, наверняка, обойтись не возможно: кто пробовал один раз, рука снова тянется.

Предприятие, о котором мы сегодня будем беседовать и создавать его логотип, очень давно «звучит» на территории Беларуси и за её пределами и называется ОАО «Клецкая крыначка».

ОАО «Клецкая крыначка» - одно из крупнейших молочных предприятий Минской области Республики Беларусь. Это современное производство с проектной мощностью 380 т. молока в сутки. Основной продукцией предприятия является сухое обезжиренное молоко (СОМ) и масло сливочное. Около 80% СОМ и 90% масла идёт на экспорт.

В настоящее время продукцию комбината представляет торговая марка «Клецкая крыначка». Неотъемлемой частью торговой марки является слоган «Добры смак», подчёркивающий основное и признанное покупателем достоинство продукции.
Прошу обратить особое внимание на «логотип» предприятия «Клецкая крыначка». Что мы видим? (Кувшин большой, на фоне которого изображены мальчик и девочка, держащие продукцию предприятия. Большие буквы «Клецкая крыначка», под кувшином слоган «Добры смак»).
Давайте вспомним, какую еще продукцию выпускает предприятие?
Кисломолочные продукты

Йогурты

Сметану

Сырки глазированные

Творог

Творожные десерты

Сухие молочные продукты

Сыры

Мороженное

Масло

Майонез

Минеральная и питьевая вода

2. Последовательность выполнения работы:
· выбираем необходимой величины основу с приклеенной на нее тканью;
· выбираем яркие тона ткани, проглаживаем;

· вырезаем подетально каждый элемент композиции;

· выжигаем на ткани элементы композиции;

· составляем композицию, фиксируем;

· прижигаем к основе;

· завершаем панно.

3. Знакомство с оборудованием.
- Ребята, посмотрите, как оборудованы наши рабочие места. 

Для чего нужен электроприбор «Гном»? (Чтобы выжигать)

Для чего на столах стекло? (Чтобы на нём выжигать)

Для чего нам шлифовальная шкурка? (Зачищать иглу)

Для чего нам ткань? (Выжигать салфетки)

Какая нужна нам ткань для работы? (Плавящаяся)

Как это узнать? (Включить выжигатель и проверить)

Какой ещё электроприбор нам нужен? (Электроутюг)

4. Повторение мер безопасности.
Прежде чем перейти к работе, побеседуем о том, какие меры безопасности мы должны соблюдать при работе с выжигателем:

- включать в сеть электроприбор только сухими руками;

- включать и выключать только за вилку;

- при необходимости покинуть рабочее место, отключив от сети     электроприбор;

- не прикасаться иглой к шнурам.

При работе с электроутюгом какие меры безопасности необходимо соблюдать:

- включать в сеть электроприбор только сухими руками;

- включать и выключать только за вилку;

- не закручивать шнур;

- следить за цифрой на диске;

- пользоваться металлической подставкой.

Ребята, если вы обнаружили неисправности в работе электроприборов, что нужно делать? (Отключить от сети, немедленно сообщить педагогу)

При выполнении работы следим за:

- накалом иглы;

- зачисткой иглы;

- постановкой иглы;

- аккуратным прижиганием к основе.

5. Практическая работа (выполняется под полным или частичным контролем педагога):

– выбор жёсткой основы;

– выбор ткани для определенного элемента:

– проглаживание ткани;

– размещение на стекло ткани;

– выжигание элементов по выкройке.

Во время первой половины практической части проводится диалог.

Ребята, город Клецк, как и каждый город на земле, имеет свою историю рождения и жизнедеятельности.
Клецк – один из многих небольших районных городов Беларуси. История его своеобразна и самобытна. Древний город, возникший на природном возвышении левого берега реки Лань, оказывается, старше Москвы на 20 лет.

Началом биографии города Клецка считают 1127 год. Возник он на месте феодального замка. И уже в то время был центром княжества в составе Турово-Пинской земли, имел обширные торговые связи с Киевом и Волынью. В начале XIV века вошёл в великое княжество Литовское.
Город не обошли войны середины XVII – начала XVIII столетия. Его грабили и жгли казаки воеводы Хованского и шведы.

Богата и революционными событиями Клецкая земля. Летом 1863 года в деревне Заостровечье произошло столкновение повстанцев Кастуся Калиновского с царскими жандармами и казаками.

Вероломное нападение немецко-фашистских захватчиков на советскую страну прервало мирную жизнь и на клецкой земле. 27 июня 1941г. гитлеровцы захватили город Клецк, и только 2 июля 1944г. Клецкий район был освобожден от оккупантов.
6. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА (интеллектуально-отдыхающий момент).

Ребята, сейчас мы с вами немножко отдохнём и подвигаемся. 
Когда мы просыпаемся, то делаем вот так

Когда мы умываемся, то делаем вот так

Когда мы улыбаемся, то делаем вот так

Когда же мы прощаемся, то делаем вот так

Когда мы подметаем, то делаем вот так

Когда с мячом играем, то делаем вот так

Когда замерзли руки, то делаем вот так

А запылились брюки, то делаем вот так

Когда бельё стираем, то делаем вот так

А штангу поднимаем, то делаем вот так

Когда читаем книжку, то делаем вот так

Когда рисуем мышку, то делаем вот так

Когда плывём по морю, то делаем вот так

Когда посуду моем, то делаем вот так

Когда ласкаем кошку, то делаем вот так

Когда замерзли ножки, то делаем вот так

Когда мы в пляс пускаемся, то делаем вот так

Цветами наслаждаемся, то делаем вот так

Когда же мы зеваем, то делаем вот так

А если засыпаем, то делаем вот так
Продолжение работы: размещение элементов на основной фон, фиксация.
Во время второй половины практической части проводится диалог.
Клецк распологается на реке Лань, с притоками Нача, Тяпра, Балванка в юго-восточной части протекает река Морочь. Расстояние от Клецка до Минска составляет 140 км.
Сохранились памятники архитектуры и ландшафтного искусства:

· Свято-Успенская церковь (1863) в д. Бабичи;

· Церковь св. Петра и Павла (1891), колокольня (1788), голубь и часовня (1809) в д. Голынка;
· Церковь Святой Троицы (1801) в д. Ёдчицы;

· Церковь св. Диониса (2-я половина XIX века) в д. Заостровечье;

· Церковь Воздвижения Креста Господня (начало XX века) в д. Нагорное;

· Церковь Святой Марии (1911) в д. Соловьи;

· Церковь Иоанна Предтечи (начало XIX века) и другие памятники истории и архитектуры.
Национальный состав:

Белорусы составляют абсолютное большинство жителей города и района, проживают русские, поляки, украинцы. Имеются также небольшие общины тарат, азербайджанцев, армян и молдован.
Промышленность:

Промышленность района представлена 10-ю предприятиями, 6 из которых республиканской формы собственности. Размещены в основном в Клецке.
· ОАО «Гамма вкуса» производит соки, плодоовощную продукцию, детское питание;

· ОАО «Клецкий мехзавод» производит электрическое оборудование для автомобилей, обрабатывает детали и узлы;

· ОАО «Клецкий комбикормовый завод;

· УП «Клецкий производственно-пищевой завод»;

· ОАО «Синявская мебельная фабрика»;

· УП «Клецкий коопзаготпром»;

· Клецкий филиал ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» ранее — ОАО «Клецкая крыначка»);

· КУП «Клецкий РКБО»;

· ЗАО «Мальвина»;

· СЗАО «РапсКлецк».
В Клецке находится сельскохозяйственный профессиональный лицей, действует музей истории Клетчины.
Продолжение работы: индивидуальная работа с учащимися при завершении панно, завершение работы.
III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

1. Подведение итогов.
– О каком городе мы с вами беседовали? (Клецк)
– Какие предприятия существуют в г. Клецке? (ответы учащихся)

– Какому предприятию мы сегодня уделили особое внимание? («Клецкая крыначка»)

– Что мы сегодня с вами выжигали? (Логотип предприятия)

– Что такое «логотип»? (Логотип помогает выделиться среди конкурентов. Логотип — это первое знакомство клиента с вашей компанией. Именно по нему многие судят о предлагаемых услугах и товарах и, зачастую, принимают решение, отдать свое предпочтение вашему бизнесу или же пойти к конкурентам. Поэтому логотип должен быть максимально ассоциативным и вызывать у клиента только положительные эмоции.)
– Какие продукты еще выпускает «Клецкая крыначка»? (сметану, йогурт, сырки, творог, сухие молочные продукты, мороженое, масло, майонез, минеральная и питьевая вода)

– В каком году был освобожден г. Клецк? (2 июля 1944г.)

– На какой реке расположен г. Клецк? (на реке Лань)

–Какие памятники архитектуры вы запомнили? (ответы учащихся)

– Какие современные действующие предприятия вы запомнили? (ответы учащихся)

– Какой профессиональный лицей находится в г. Клецке? (сельскохозяйственный)
Демонстрация панно «Клецкая крыначка»

Приглашаю всех отведать продукцию предприятия «Клецкая крыначка»

2. РЕФЛЕКСИЯ.

Продолжите предложения:
На занятии мне было интересно…

Больше всего мне понравилось…

Сегодня впервые узнал(а)…

Я хотел(а) сказать спасибо…

Наше занятие закончено. Всем спасибо за работу.[image: image1.png]



